Ministerul Educatiei si Cercetarii
Centrul National de Politici si Evaluare in Educatie

Examenul de bacalaureat national 2020
Proba E. d)
Informatica
Limbajul C/C++
Testul 18

Filiera teoretica, profil real, specializare gtiinte ale naturii

SUBIECTUL |

Toate subiectele sunt obligatorii. Se acorda 10 puncte din oficiu.

Timpul de lucru efectiv este de 3 ore.

Identificatorii utilizati in rezolvari trebuie sa respecte precizarile din enunt (bold), iar in lipsa unor
precizari explicite, notatiile trebuie s& corespunda cu semnificatiile asociate acestora (eventual
in forma prescurtata). Datele de intrare se considera corecte, validarea lor nefiind necesara.

(20 de puncte)

Pentru fiecare dintre itemii de la 1 la 5, scrieti pe foaia de examen litera corespunzatoare raspunsului
corect. Fiecare raspuns corect se noteaza cu 4 puncte.

1.  Variabila x este de tip intreg si memoreaza un numar nenul. Indicati expresia C/C++ cu valoarea 1
daca x memoreaza un divizor al lui 2020.
a. 2020/ (2020/x) == b. 2020/ (2020%x) ==
c. 2020%(2020%x) == d. 2020%(2020/x) ==
2. Variabilele i si j sunt de tip intreg. Indicati expresia care poate Tnlocui zona punctata astfel incét, in
urma executarii secventei obtinute, sa se afiseze pe ecran valorile alaturate.
for (i=0;1i<6;i++) 200000
{ for(3j=0;3<6;j++) 020000
if(..... . .. ... ) cout<<"0 "; | printf("0 ") 002000
else cout<<"2 "; | printf("2 ") 000200
cout<<endl; | printf("\n"); 000020
} 000O00O02
a. (i+j)%2== b. (i-3j)%2== c. i+j!'=0 d. i-j'=0

3. Pentru a verifica daca in tabloul unidimensional (4,8,9,14,16,24,48)

exista elementul cu valoarea

x se aplicd metoda cautarii binare. Stiind ca valoarea x a fost comparata cu trei elemente ale tabloului
pe parcursul aplicarii metodei, doua valori ale lui x ar putea fi:

a. 8, 14 b. 8, 9 c.4, 9 d. 4, 8
4, O expresie C/C++ care are valoarea 20 este:

a. abs (2) b. ceil (19.75) c. floor(19.25) d. pow(10,2)
5. Tn secventa de instructiuni alturats, toate variabilele sunt intregi. Indicati o | ¥=2020; y=50;

. N . . AN AL A i 1=
expresie care poate nlocui punctele de suspensie astfel incat, Tn urma while (x!=y)

executarii secventei obtinute, variabila x s aiba o valoare egald cu cel mai| if (x>y) x=....;
mare divizor comun al numerelor 50 si 2020. } else y=y=x;
a. x-y b. x+y c. (x+y)/2 d. (x-y)/2

SUBIECTUL al ll-lea

(40 de puncte)

1.

citeste n,k
(numere naturale nenule)
rpentru i€1,n executd

Algoritmul alaturat este reprezentat in pseudocod.

Scrieti ce se afiseaza daca se citesc, in aceasta ordine, numerele

2si3. (6p.) | | rpentru j€k,1,-1 executd
- y . o .. ||| scrie j,'
b. Scrieti doua seturi de valori din intervalul [1,102] care pot fi citite | lm
astfel incat, pentru fiecare dintre acestea, Tn urma executarii | pentru j€1,k executa
algoritmului, ultima valoare afisata sa fie 20. (6p.) || scrie j,' '
c. Scrieti programul C/C++ corespunzator algoritmului dat. (10p.) I L:(_k_l

. Scrieti Tn pseudocod un algoritm, echivalent cu cel dat, inlocuind

lm

adecvat una dintre structurile pentru. . .executa cu o structura
repetitiva de alt tip. (6p.)
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2 Variabila catalog memoreaza numarul de catalog al unei lucrari muzicale a lui George Enescu, iar
variabila tip memoreaza o litera corespunzatoare numelui acesteia: litera 0 pentru opera cu numele
Oedip, litera P pentru suita simfonica avand numele Poema romdnd sau litera R pentru lucrarea
orchestrald cu numele Rapsodia roména. Declarati corespunzator variabila tip si scrieti o secventa
de program care sa afiseze pe ecran, pe randuri separate, numele lucrarii, fara diacritice, precum si
numarul de catalog al acesteia. (6p.)

3. Tabloul unidimensional A are elementele: A=(50,36,27,20,2), iar in urma interclasarii lui
descrescatoare cu  tabloul unidimensional B se obtine tabloul cu elementele
(63,50,45,36,27,20,8,5,2). Scrieti elementele tabloului B, in ordinea aparitiei lor Tn acesta. (6p.)

SUBIECTUL al lll-lea (30 de puncte)

1.  Se citeste un numar natural, n, Si se cere sa se scrie suma cifrelor pare distincte din scrierea acestuia.
Scrieti, ih pseudocod, algoritmul de rezolvare a problemei enuntate.
Exemplu: dacd n=67638825, se scrie 16 (16=6+8+2), iar daca n=15, se scrie 0. (10p.)

2. Scrieti un program C/C++ care citeste de la tastaturd doud numere naturale, n si k (ne[2,20],
ke[1l,n]) si un sir de n numere naturale din intervalul [10,10°], elemente ale unui tablou
unidimensional. Programul afiseazé pe ecran, separate prin cate un spatiu, numerele din sir care au
cifra zecilor egala cu cifra zecilor celui de al k-lea termen al sirului, ca in exemplu. Daca nu exista astfel
de numere, se afiseaza pe ecran mesajul nu exista.

Exemplu: pentru n=7, k=3 si tabloul (721,102,2020,523,2101,320,24), pe ecran se afiseaza
721 523 320 24 (10p.)

3. Numim 10-secventa intr-un sir de numere naturale, o succesiune de termeni aflati pe pozitii

consecutive in sir, cu proprietatea ca sunt multipli ai numarului 10. Lungimea secventei este egala cu
numarul de termeni ai sai.
Fisierul bac. txt contine un sir de cel mult 10¢ numere naturale din intervalul [0,10°], separate prin
cate un spatiu. Cel putin un termen din sir este multiplu al lui 10. Se cere sa se afiseze pe ecran
lungimea maxima a unei 10-secvente din sirul aflat in fisier. Proiectati un algoritm eficient din punctul de
vedere al memoriei utilizate si al timpului de executare.

Exemplu: daca fisierul are continutul| 7 3 200 100 10 9 6 41 1002 20 30
alaturat, se afiseaza 3

a. Descrieti in limbaj natural algoritmul proiectat, justificand eficienta acestuia. 2p.)
b. Scrieti programul C/C++ corespunzator algoritmului proiectat. 8p.)
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